

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 154.
ПЯТНИЦА
6
АВГУСТА
1954 г.

Цена 15 коп.

Быстрее и лучше готовиться к зиме

НАСТУПИЛ август. Не за горами осень с дождями и зима с холодами и снежными заносами. Известно, что в зимних условиях работать сложнее, чем в летних.

Наши предприятия в плановом порядке снабжаются топливом, сырьем, материалами, всем, что требуется для выполнения плана. Значит дело за тем, чтобы хорошо и своевременно подготовиться к зиме и таким образом создать условия для нормальной бесперебойной работы предприятий. Надо на каждом заводе, фабрике, в артели утеплить цехи и другие производственные и служебные помещения. К установленному сроку следует завезти такое количество топлива и материалов, которое требуется для ритмичной работы предприятий в течение зимы.

Подготовка к зиме—важное государственное дело. Поэтому нельзя мириться с тем, что некоторые хозяйственные руководители до сих пор явно недооценивают подготовку предприятий к работе в зимних условиях, проявляют в этом деле нетерпимую медлительность. На гидротурбинном заводе еще в начале лета был составлен план подготовки цехов к зиме. В нем было намечено все, что нужно сделать, указаны сроки и исполнители. Однако этот план выполняется крайне плохо и особенно отделами главного механика и главного энергетика. До последних дней как следует не занимались вопросами подготовки к зиме и начальники цехов.

Много предстоит сделать на комбайновом заводе, чтобы обеспечить нормальную работу в условиях зимы. Но намеченные мероприятия здесь также выполняются крайне медленно. Неудовлетворительно обстоит дело с подготовкой к зиме на нефтеперерабатывающем заводе.

Большие работы предстоит выполнить сызранским и батрацким железнодорожникам, чтобы обеспечить бесперебойную доставку грузов заводам и фабрикам, местной промышленности и торговым организациям в зимний период. Для транспорта важно своевременно подготовить не только паровозы, вагоны, путь, производственные помещения, но и кадры, которые смогли бы умело преодолевать дополнительные трудности, которые несет с собой зима с ее холодами и снежными заносами.

Особое внимание должно быть обращено на подготовку к зиме электростанций. Они должны быть подготовлены к тому, чтобы без малейших осложнений выдерживать большую нагрузку в период осенне-зимнего максимума, образцово снабжать электроэнергией предприятия и всех потребителей. Для этого надо ускорить ремонт оборудования, принять меры к созданию необходимого запаса топлива.

Хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации обязаны заблаговременно позаботиться о создании всех необходимых условий для высокопроизводительного труда рабочих, которые будут работать зимой на открытом воздухе. Речь идет об основной массе работников нефтепромысла и железнодорожного транспорта. Для этих групп рабочих надо заранее приготовить и в достаточном количестве теплой одежды, обуви и т. д.

Своевременная и тщательная подготовка к зиме—важное условие ритмичной, высокопроизводительной работы нашей промышленности. Практика показывает, что руководители, пренебрегающие этим делом, зачастую вынуждены работать рыскаками, прибегать к штурмовщине, что ведет к простоям оборудования и рабочей силы, к увеличению брака, к различным непроизводительным затратам и удорожанию себестоимости продукции.

Задача состоит в том, чтобы ликвидировать отставание в подготовке к зиме на промышленных предприятиях и транспорте и тем самым обеспечить успешное выполнение государственного плана всеми предприятиями в любых условиях и в течение всего года.

Долг партийных организаций—глубоко вникать в работу предприятий, осуществлять постоянный контроль за ходом подготовки их к зиме. Парторганизации должны мобилизовать коммунистов и весь коллектив на повышение темпов этой подготовки, усилить политическую работу среди рабочих, занятых на подготовительных работах, добиваться ликвидации недостатков, мешающих быстрому проведению подготовки.

Подготовка к зиме—боевая задача дня. На каждом предприятии надо создать все условия для успешного выполнения государственного плана 1954 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении почетного звания народного артиста СССР композиторам Шапорину Ю. А., Шостаковичу Д. Д. и Хачатуряну А. И.

За выдающиеся заслуги в деле развития советского музыкального искусства присвоить почетное звание народного артиста СССР композиторам:

Шапорину Юрию Александровичу
Шостаковичу Дмитрию Дмитриевичу
Хачатуряну Араму Ильичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 2 августа 1954 г.

ПОСЕВЫ В ПУСТЫНЕ

ТАМДЫ-БУЛАК (Бухарская область), 4 августа. (ТАСС). Животноводческий колхоз «Коммунизм», Тамдынского района, осваивает земли, расположенные в центре Кызыл-Кумов. На 40 гектарах близ артезианского колодца, посажены деревья, в том числе и

КЫЗЫЛ-КУМЫ

фруктовые. Произведены посевы овощей, бахчевых и зерновых культур, а также многолетних трав. В первой половине июля зерновые были убраны. Сейчас на участке производятся повторные посевы дынь, ячменя и джугары.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ГОРНОГО КОМБАЙНА—25 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ В МЕСЯЦ

КАРАГАНДА, 4 августа. (ТАСС). Соревнуясь за достойную встречу Дня шахтера, горняки шахты № 31 завершили сегодня выполнение годового обязательства по сверхплановой добыче угля. Предприятиям страны отгружено дополнительно к заданию 50 эшелонов топлива.

Во всех лавах шахты работают комбайны «Донбасс». Горняки усовершенствовали эти машины, приспособив их к условиям работы в своей шахте. Установка второго мотора, например, осуществленная по предложению слесаря Ивана Слепова, позволила вдвое увеличить скорость подачи комбайна и довести его производительность до 25 тысяч тонн угля в месяц. Сейчас на шахте работают три усовершенствованных комбайна.

Среднемесячная производительность комбайна «Донбасс» почти на 4 тысячи тонн больше, чем в прошлом году. Благодаря повышению производительности труда сэкономлено около 600 тысяч рублей.

Коллективу шахты вновь присуждено переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности СССР.

ДЛЯ БОЛЬШОЙ ВОЛГИ

Ведется подготовка к транспортному освоению Горьковского, Куйбышевского и Сталинградского водохранилищ — новых морей, которые возникли в результате сооружения гидроэлектростанций.

Флот Большой Волги пополняется судами, приспособленными к плаванию в условиях этих морей. Новые теплоходы и пароходы хорошо преодолевают штормовую волну, обладают большой грузоподъемностью и почти ничем не уступают большим морским судам.

В случае шторма суда смогут прикриты в портах и убежищах в Чкаловске, Ячменке, Юркино и других местах.

В районе будущих волжских морей сооружаются судоремонтные заводы.

ИЗУЧЕНИЕ ПОДВОДНОГО ГОРНОГО ХРЕБТА ИМЕНИ М. В. ЛОМОНОСОВА

ЛЕНИНГРАД, 30 июля. (ТАСС). В работе дрейфующей научной станции «Северный полюс-3», возглавляемой Героем Социалистического Труда А. Ф. Трешниковым, особое значение приобретают исследования подводного хребта имени М. В. Ломоносова. Этот хребет открыт в 1948 году участниками высокоширотной экспедиции арктического научно-исследовательского института—ленинградским учеными во главе с доктором географических наук профессором Я. Я. Гаккелем. В беседе с корреспондентом ТАСС профессор Гаккель рассказал о том, как советские ученые изучают этот хребет, открытие которого явилось крупным научным событием.

—До последнего времени считалось общепризнанным, что центральная часть Северного Ледовитого океана представляет собой единую впадину с глубинами от 4 до 5 тысяч метров и больше. Наши исследования в этом районе океана, проводимые с 1948 года, опровергли это ошибочное мнение. Было установлено, что ложе океана расчленено на ряд глубоковод-



Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

НА СНИМКЕ: павильон лен. конопли и другие лубяные культуры.

Фото Н. Грановского.
(Фотохроника ТАСС).

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ТЮЯ-БУГУЗСКОГО ВОДОХРАНИЛИЩА

ТОЙ-ТЮБЕ (Ташкентская область). (ТАСС). В долине реки Ангрэн развернулись работы по сооружению Тюя-Бугузского водохранилища. Новый водоем объемом в 200 миллионов кубометров позволит освоить под посевы хлопчатника 20 тыс. гектаров целинных земель и обеспечит орошением 82 тыс. гектаров хлопковых полей.

Строители Тюя-Бугузского водохранилища приступили к сооружению основных объектов. На правом берегу Ангрена начато рытье котлована для водоотброса и водовыпуска. Вынуты первые 10 тысяч кубометров.

На левом берегу реки при помощи экскаваторов и скреперов сооружается основание плотины, которая перекроет Ангрэн. По телу плотины будет проложена дорога. Железнодорожная ветка свяжет Ташкентскую магистраль с водохранилищем.

XVII сессия Сызранского городского Совета депутатов трудящихся. (2 стр.)

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. (2 стр.)

Л. Смудский, В. Губарь, И. Бочкарев, Л. Блеснова, Н. Павлов. — Больше отличных товаров народного потребления. (3 стр.)

Н. Захаров. — Международный обзор. (4 стр.)

Провокаторы войны не унимаются. (4 стр.)

НА РЕКЕ ТРУБЕЖ

БЕРЕЗАНЬ. (Киевская область). (ТАСС). Более чем на 30 тысячах гектаров раскинулась пойма реки Трубеж и ее притоков Недры и Карань. Широко развернулись работы по осушению и освоению этих земель. Предстоит в течение двух лет углубить, расчистить и выровнять русло заболоченных рек, прорезать каналы. Будет выполнено 7 миллионов кубометров земляных работ и построено свыше 1500 гидротехнических сооружений.

Нынешней весной сельхозартель, расположенная в пойме реки Трубеж, отвоевала у болот и освоила более 3 тысяч гектаров плодородных земель. Колхозники посадили на многих участках картофель, овощи, посеяли коноплю.

СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ

ЧЕБОКСАРЫ. (ТАСС). Здесь начато строительство чулочнотрикотажной фабрики, которая будет изготавливать трикотажные изделия из шелка, волокна «капрон», хлопчатобумажной пряжи. Производительность предприятия 8 миллионов пар чулок и 12 миллионов штук трикотажа в год.

На фабрике будет создан цех вышивки. Полотняные изделия, вышитые искусными чувашскими мастерицами, уже давно пользуются широким спросом в стране. Лучшие вышивальщицы из многочисленных артелей республики придут в цех новой фабрики. Осевшие кадры для нового предприятия готовятся на старой Чебоксарской чулочной фабрике.

УСОВЕРШЕНСТВОВАННЫЕ ПОЛИГРАФИЧЕСКИЕ МАШИНЫ

ХАРЬКОВ, 4 августа. (ТАСС). Сегодня на заводе полиграфических машин изготовлена первая партия усовершенствованных корректурных станков для типографий городских, районных и заводских многотиражных газет. На выпуск каждого агрегата затрачено на 15 процентов меньше времени, чем требовалось прежде.

Сейчас завод выпускает полиграфические машины одиннадцати различных типов.

дов морской фауны, отдельные виды которой не были раньше известны науке.

Любопытен другой факт: моржи, обитающие в приатлантической и притихоокеанской частях Северного Ледовитого океана, образуют две самостоятельные группы, отличающиеся друг от друга и существующие обособленно одна от другой. Теперь причину этой обособленности можно объяснить тем, что подводный хребет издавна служил преградой к общению этих морских животных, которые поныне продолжают придерживаться прежних мест обитания и путей миграции.

Исследования, которые ведутся сейчас дрейфующей станцией «Северный полюс-3», находящейся на подступах к этому хребту, обогащают науку. Регулярно поступающие в арктический институт материалы наблюдений уже используются для научных исследований. Дальнейшие работы станции позволят выяснить ряд явлений, влияющих на режим вод, льдов и погоды не только в высоких широтах, но и во многих окраинных морях этого океана.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КОГДА НЕТ ПОМОЩИ И РУКОВОДСТВА

Партийная организация цеха паровозников депо станции Сызрань 1-я имеет в своей работе ряд недостатков, которые отрицательно влияют на выполнение производственной программы. Паровозники депо, хотя и улучшили свою работу по сравнению с прошлым годом, но еще отстают по многим качественным показателям: оборот паровоза завышен, не выполняется среднесуточный пробег, допускаются пережоги топлива и т. д.

Наличие этих и других недостатков в цехе — не новость для партийного бюро и его секретаря тов. Шалыгина, знают о них партийное бюро паровозного депо и политотдел. Все они находятся рядом с цехом паровозников, но никто не разобрался в причинах его отставания.

Об этом говорит такой факт. Перед открытием отчетно-выборного партийного собрания цеха паровозников произошел характерный разговор между представителем политотдела — инструктором тов. Титовым и секретарем узлового парткома тов. Скачковым. Просмотрев отчетный доклад секретаря партбюро тов. Шалыгина, тов. Титов остался недоволен критикой в адрес инструкторов политотдела и пытался ее сгладить.

В самом же деле политотдел и узловой партком мало интересовались партийной организацией паровозников и еще меньше оказывали ей практической помощи. Да и что это была за помощь? Например, недавно политотдел в целях улучшения гласности соревнования посоветовал сделать две доски показателей по экономии и пережогу топлива — красную и черную, да световую доску — «Кто лучше сегодня работал». Этими ограничиваясь вся помощь. Доски сделали, и в политотделе успокоились, что теперь в цехе паровозников с показом социалистического соревнования дело поставлено хорошо.

На досках показателей по суткам висят старые данные. Да и они не отражают работу всего коллектива. Многие машинисты не знают о том, как они работали. Соревнование паровозных бригад пассажирских паровозов совершенно нигде не учитывается. Работникам политотдела поэтому следовало бы лучше разобратся в организации социалистического соревнования паровозников, оказать в этом помощь партийной организации.

Многие решения, принимаемые на партийных собраниях и засе-

даниях бюро в парторганизации цеха паровозников, не выполняются. Это также известно политотделу и узловому парткому. Следовало ожидать, что они примут меры для повышения уровня организационно-партийной работы, но и этого пока не случилось. Несколько раз поднимался вопрос об улучшении работы агитаторов и партийных групп на паровозах, но дело дальше разговоров не двинулось.

Хороших успехов добилась партийная группа паровозной бригады, которой руководит тов. Андреева. Она помогла преодолеть отставание бригады, которая теперь вышла в число передовых. Опыт этой партийной группы надо было изучить и сделать достоянием всех партийных групп на паровозах, но этого не делается. Мало проявляют к этому интереса партбюро депо, узловой партком и политотдел.

Такое отношение к обобщению и распространению опыта партийной работы не случайно. Большинство партгрупп на паровозах прекратило свою работу, а партбюро цеха паровозников не принимает должных мер, чтобы оживить их деятельность. Не замечают этого партбюро депо, узловой партком и политотдел.

Работники политотдела и парткома слабо вникают в работу парторганизации цеха паровозников. Поэтому здесь партийные собрания и заседания партийного бюро проводятся без достаточной подготовки. Так, заседание партбюро, посвященное экономии топлива на паровозах, было проведено без подготовки, опыт лучших машинистов остался невыявленным.

Слабо в цехе паровозников распространяются передовые методы труда, опыт вождения тяжеловесных и безводных поездов. Партбюро, его секретарь тов. Шалыгин интересуются лишь количеством тяжеловесников, а не добиваются того, чтобы каждый машинист был мастером вождения поездов с повышенным весом, выполнял все измерители.

Работа парторганизации цеха паровозников должна быть направлена на то, чтобы вывести предприятие из отстающих в передовые. Партбюро депо, узловой партком и политотдел обязаны больше уделять внимания партийной организации паровозников — ведущему отряду работников узла.

И. Дубов.

Семинар агитаторов

Партком комбайнового завода провел очередной семинар агитаторов. С докладом «Итоги работы за семь месяцев и задачи агитаторов по мобилизации коллектива завода на выполнение плана третьего квартала» выступил главный инженер завода тов. В. М. Зернов.

На семинаре присутствовало 45 агитаторов. Они задали много вопросов о практике проведения бесед и получили на них обстоятельные ответы.

М. Демина,

заведующая библиотекой парткома завода.

ПО МАТЕРИАЛАМ «КРАСНОГО ОКТЯБРЯ»

„Товарищ Каморкин не выполняет обещания“

На письма тт. Морозовой и Куницыной, опубликованные под такими заголовками в газете «Красный Октябрь» за 22 июня и 12 июля, сообщая, что претензии покупателя к артели «Сапожник» справедливы. Часть обуви выпущена артелью на гутотепке низкого качества.

Жалобы обсуждались на заседании правления артели. Приняты меры к повышению ответствен-

ности инженерно-технического аппарата, усилен контроль за качеством выпускаемой обуви. Товарищу Каморкину предложено быть более внимательным к посетителям.

Претензии тт. Куницыной и Морозовой удовлетворены.

П. Ярилин,

председатель артели «Сапожник».



Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Павильон Киргизской ССР.
Фото Н. Грановского. (Фотохроника ТАСС).

НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

На Выставке началась большая работа по передаче экскурсантам передового опыта, накопленного новаторами сельского хозяйства.

Экскурсанты приезжают группами по 25—40 человек, подобранными по специальностям — полеводов, животноводов, механизаторов и другим. Для ознакомления таких однородных групп с экспонатами составлены различные маршруты. В павильонах каждую группу экскурсоводы встречают еще у входа. В зависимости от специальности экскурсантов их знакомят с наиболее интересными для них материалами.

В группе экскурсантов, приехавших на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку из Талсинского района, Латвийской ССР, больше всего работников животноводства — доярок, свинок. Поэтому естественен большой интерес, проявленный ими к опыту передовых хозяйств, представленных в павильоне «Животноводство». Экскурсанты задают много вопросов. Свиночка просит рассказать об опыте использования люпина на корм свиньям — экскурсовод подводит к стенду колхоза «Новый шлях» Черниговской области, который славится высокими привесами свиней, достигнутыми в значительной мере благодаря внедрению в рацион кормов люпина; доярка интересуется витаминными кормами — экскурсовод демонстрирует достижения совхоза «Аламыдин», Киргизской ССР, где при выращивании телят широко применяют витамины.

У экскурсантов в руках записные книжки. Каждый записывает то, что интересует его больше всего.

Подолгу задерживаются у стендов совхоза «Караваев». Большое впечатление производят слова экскурсовода о том, что в совхозном стаде имеются коровы, которые дают по 100 и более тысяч килограммов молока, и что отдельные телятницы выращивают по одной—две тысячи телят без единого случая падежа. С большим интересом смотрели кинофильм о работе знатной свиноводки страны А. Е. Лусковой.

Свиночка колхоза «Узвара» Герта Карловна Канберг говорит о большом впечатлении, которое произвели на нее достижения кол-

хоза «Буденновец» Вологодской области.

— Опыт знатной свиноводки этого колхоза Лусковой заставляет нас о многом подумать, — говорит она. — Применяя методы ее работы у себя, мы сможем намного увеличить и плодородность и привесы животных. Мы поставим задачу обеспечить животных витаминными кормами и в зимний период, расширим посевы земляной груши, обязательно внедрим новые для наших мест кормовые культуры — такие, как сладкий люпин, люцерну, подсолнечник и кукурузу на силос и зеленый корм.

Для экскурсантов устраиваются доклады, лекции и беседы. 2 августа в павильоне «Зерно» собравшиеся здесь передовики сельского хозяйства прослушали лекцию на тему «Освоение целинных и залежных земель — крупный резерв увеличения производства зерна». Директор павильона «Механизация и электрификация сельского хозяйства» тов. Лозовой выступил в колхозном Доме культуры Выставки с докладом о комплексной механизации трудоемких сельскохозяйственных работ. В лекционном зале выставочного Манежа директор павильона «Животноводство» тов. Емельянов рассказал экскурсантам о представленных на Выставке передовых фермах и лучших животных. В конференц-зале кандидат экономических наук К. Оболенский прочел лекцию о постановлении июньского Пленума ЦК КПСС.

Для чтения лекций приглашаются научные работники и многие передовики сельского хозяйства. В лекционном зале «Зерно» в течение первой декады августа намечены доклады знатного механизатора, бригадира тракторной бригады Михайловской МТС Краснодарского края депутата Верховного Совета СССР И. Шацкого, директора Подмосквовского совхоза «Горки-II» Героя Социалистического Труда С. Семенова и других. В колхозном Доме культуры выступят председатели передовых колхозов, Герои Социалистического Труда М. А. Посмитный, П. А. Прозоров, Ф. С. Генералов.

На Выставке устраивается много концертов, в которых участвуют лучшие артистические силы столицы.

(ТАСС).

Агитбригада на селе

На днях агитбригада клуба гидротурбинного завода побывала у механизаторов и колхозников Шигонского района.

В клубах сел Губино и Усинское, в колхозах имени Сталина и имени Жданова участники клубной са-

модельности дали концерты. Сопровождавший агитбригаду внештатный докладчик парткома тов. Зольников для губинских и усинских колхозников прочитал доклад о международном положении.

Помощь сельскому хозяйству

18 членов артели «Искра» оказывают помощь членам колхоза имени Сталина, Хворостянского района, в уборке урожая.

Хорошо работают на сортаровке и вывозке зерна шлифовщицы

тт. Суркова, Ломова, Савельева, слесари тт. Коротков, Игонин, Обелец, Поляков и другие, ежедневно выполняющие по полторы нормы.

XVII сессия Сызранского городского Совета депутатов трудящихся

На днях состоялась семнадцатая сессия городского Совета депутатов трудящихся. С докладом «О ходе подготовки к зиме предприятий, подведомственных горисполкому» выступил заместитель председателя исполкома городского совета депутат тов. Шикалов.

Докладчик отметил, что успешная работа предприятий местной и кооперативной промышленности, предприятий коммунального хозяйства, школ, больниц и культурно-бытовых учреждений во многом зависит от своевременной и хорошей подготовки их к работе в зимних условиях. На эти цели в этом году отпущены значительные средства. Только на капитальный ремонт жилого фонда ассигновано более миллиона рублей, а на ремонт школ, больниц — 1180 тысяч рублей.

Однако подготовка к зиме идет неудовлетворительно, особенно ремонт жилья и культурно-бытовых объектов. Плохо готовятся к зиме банно-прачечный комбинат, горнищекombинат, артели имени Молотова, «Промвалобуль», трест столовых и другие. Планы по подготовке к зиме они выполнили только от 20 до 50 процентов.

Эти недостатки произошли потому, что исполком городского Совета депутатов трудящихся мало предъявляет требовательности к райисполкомам и своим отделам, не добивается улучшения руководства подготовительными работами к зиме.

В обсуждении вопроса, вынесенного на сессию, приняли участие: директор горнищекombината тов. Лазарев, заведующая санитарно-эпидемиологической станцией депутат тов. Чернышева, директор треста столовых депутат тов. Бугрова.

На сессии также выступили депутаты тт. Карнов, Шмонин, Фудина, Аржанов и другие.

Сессия приняла решение, направленное на ускорение подготовки предприятий и учреждений к работе в зимних условиях.

Отдых рабочих, служащих и их семей

Заводской комитет профсоюза комбайнового завода в первом полугодии выдал рабочим и служащим 40 путевок в санатории и 112 путевок в дома отдыха.

Сварщик тов. Прокофьев провел свой отпуск в Евпатории, печник тов. Кондратенко — в Ессентуках. Резьбошлифовщик тов. Ивлев получил бесплатную путевку в санаторий «Красная Глинка», распред тов. Грибова — в санаторий имени Чкалова.

Сейчас в санаториях и домах отдыха проводят свой отпуск многие рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода.

В пионерлагере села Рамено уже отдохнули 260 детей комбайнстроителей. На днях туда отправились еще 125 учащихся.

Н. Максимов.

Новое издание книги «Исторический материализм»

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет второе издание книги «Исторический материализм».

Книга написана авторским коллективом института философии Академии наук СССР под общей редакцией члена-корреспондента Академии наук СССР Ф. В. Константинова.

Тираж книги — один миллион экземпляров.

(ТАСС).

БОЛЬШЕ ОТЛИЧНЫХ ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

Советские люди настойчиво превращают в жизнь намеченную Коммунистической партией и Советским правительством программу крутого подъема производства предметов народного потребления. С каждым месяцем увеличивается выпуск продукции для населения, улучшается ее качество и снижается себестоимость.

Некоторые положительные результаты в работе по выпуску товаров широкого потребления имеют и артели Сызранского Многопромсоюза. План первого полугодия в целом по союзу перевыполнен. Сверх плана изготовлено товаров на 1.638 тысяч рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличен выпуск продукции более чем на семь миллионов рублей. Многие артели стали работать более ритмично.

Все же за этими отдельными успехами нельзя не видеть серьезных недостатков. Прежде всего следует сказать о выполнении плана в ассортименте. Этот важный показатель в работе артелей ежегодно не выполняется Многопромсоюзом. Из 73 запланированных видов изделий, задание выполнено только по 27 или на 37 процентов. Полностью выполнили план в ассортименте только три артели из 14. Это артели «Искра», «Красный пицвик» и «Красное знамя».

Артель «Жирпром» (председатель правления тов. Элькинд) в первом полугодии недодала торговой сети 1.200 килограммов тертых красок, хотя для изготовления их имелось сырье. Артель имени Молотова не выполнила план по выработке извести, молотого мела и т. д.

В некоторых артелях попрежнему не уделяется должного внимания качеству выпускаемых изделий. Особенно много нареканий имеется на неудовлетворительную работу мастерских индивидуального пошива. Не так давно в швейной мастерской артели «Шахтер» было испорчено дамское пальто. В мастерской артели «Ударник» плохо сшили мужской костюм. В часовую мастерскую артели «Бытовик» на ремонт был сдан будильник. За ремонт взяли 30 рублей. После ремонта эти часы ходили сутки. Владельцу снова пришлось нести их в мастерскую и заплатить за ремонт еще 30 рублей.

ОРС нефтяников дал артели «Сталь» заказ на изготовление форм для выпечки хлеба. Формы были изготовлены не по чертежам. Естественно, что заказчик такую продукцию не принял и артели пришлось эти формы перделывать.

О чем говорят эти факты? О том, что некоторые руководители артелей попрежнему больше всего проявляют заботу о выполнении плана в валовом исчислении, а выполнению заданий по всему ассортименту и качеству изделий не уделяется внимание.

Получается это и потому, что Многопромсоюз руководит артелями канцелярскими методами, посредством директив и приказов. Первейший долг работников промышленной кооперации — полное удовлетворение возрастающих запросов населения, выпускать от-

личную продукцию. Это требование нередко нарушается артелями. Поэтому почти как правило, мастерские бытового обслуживания не выполняют свои планы. Руководители артелей пытаются оправдывать это тем, что якобы, население не сдает на ремонт обувь и одежду.

Действительная причина невыполнения плана по бытовому ремонту состоит в том, что за него в мастерских берется почти та же плата, как и за изготовление новой вещи. К тому же в мастерских часто не бывает нужных материалов для ремонта, а если имеются, то низкого качества.

В результате, за шесть месяцев текущего года задание по химической окраске выполнено на 72,2 процента, по ремонту: обуви — на 63,2 процента, — одежды — на 30,5 процента, трикотажа — на 70 процентов, мебели — на 7 процентов.

Давно поставлен вопрос о специализации артельного производства, что даст возможность укрепить артели организационно, усилить их техническую базу и кадры. Осуществляется же это мероприятие медленно и нерешительно. Поэтому большая часть артелей остается многопромышленными, не выполняет планов по всему установленному ассортименту.

Артель «Коллективный труд», например, должна выпускать продукцию 14 видов. В этой артели в числе других имеется цех по переработке утиля на техническую вату. В то же время в городе есть специализированная артель «Утильпром», которая также перерабатывает утиль на техническую вату.

Вот другой пример. Специализированной по швейным изделиям является артель «Ударник». Однако, кроме нее, швейные цехи имеют артели «Красная звезда», «Коллективный труд» и «Утильпром». Производством ватных матрацев занимаются три артели города.

У работников артелей имеются серьезные претензии не только к Многопромсоюзу, но и к Облпромсовету и Роспромсовету. Они плохо планируют работу артелей, не проявляют должной заботы о механизации трудоемких процессов, о снабжении их сырьем и материалами. Ежегодно артелям дается указание составить план с учетом наиболее полного удовлетворения запросов населения, имеющегося сырья и технических возможностей. Такие планы составляются. Но потом, когда ставится вопрос об утверждении заданий, планы артелей во внимание не принимаются и даются совсем другие. Это подчас ведет к тому, что многие виды запланированной продукции не выпускаются.

Так, артель «Коллективный труд» в 1953 году изготовила из лозы мебели на 95 тысяч рублей. При составлении плана на 1954 год ей дано задание выпустить на 200 тысяч рублей столов, шкафов и табуреток. Между тем

Рабноровская группа «Красного Октября»: Л. СМУЛЬСКИЙ — формовщик артели «Сталь», В. ГУБАРЬ — токарь артели «Строитель», И. БОЧКАРЕВ — начальник планового отдела артели «Коллективный труд», Л. БЛЕСНОВА — фасовщица артели «Жирпром», Н. ПАВЛОВ — начальник кондитерского цеха артели «Красное знамя».

Книжные базары

Не менее успешно прошел книжный базар, что состоялся 31 июля у сквера Дворца пионеров. Он привлек людей разных возрастов и профессий, и каждый из них нашел книгу по своему вкусу. Слесарь строительного монтажного управления № 6 тов. Касаткин приобрел «Путь генерала»

у этой артели к этому нет ни условий, ни кадров, ни технической базы. После длительных ходатайств артели была оставлена прежняя продукция, а задание в в деньгах почему-то осталось старое, т. е. 200 тысяч рублей.

В прошлом году артели «Красная звезда» ремонт одежды был запланирован на 14 тысяч рублей, а на текущий год его увеличили до 345 тысяч рублей. Но для этого артель не располагает ни нужной технической базой, ни кадрами и, наконец, новый план не обеспечен необходимыми фондами сырья и материалов.

Имеется немало фактов, когда не выполняется план по таким видам продукции, которые должны изготавливаться не из местного, а из фондового сырья. Артель «Сталь», например, должна выпускать ведра и тази из черной жести. Чтобы выполнить это задание, она должна получить ее 100 тонн. За истекшее же полугодие она получила только 18 тонн. Эта же артель обязана изготовлять гвозди. В то же время из запланированных 30 тонн проволоки, необходимой для производства гвоздей, артель не получила ни одного килограмма. Чтобы все же как-то выполнить план, она достает на предприятиях катанку и превращает ее в проволоку, из которой и выделывает гвозди. Такое производство дорого обходится артели.

В артелях плохо обстоит дело с выполнением организационно-технических мероприятий, осуществление которых должно создать условия для дальнейшего роста производительности труда. Крайне медленно осуществляется и капитальное строительство новых комбинатов бытового обслуживания в Батраках и в поселке «Новом».

Большие задачи, поставленные партией и правительством перед промышленной кооперацией, настоятельно требуют того, чтобы в артелях кустарное производство заменялось индустриальным, шире механизировался труд, создавались постоянные кадры.

Всеми этими вопросами плохо занимаются правления артелей, президиум Многопромсоюза, исполкомы райсоветов и горсоветов.

Мы надеемся, что руководители Многопромсоюза тт. Буфтин и Добрянин улучшат руководство артелями, повысят требовательность к ним за выполнение плана в ассортименте и за качество выпускаемой продукции, снижат ее себестоимость. Для этого в артелях надо улучшить организацию труда и производства, поставить дело так, чтобы все члены артели выполняли и перевыполняли нормы выработки. Нужно проявить больше заботы о повышении квалификации кадров.

Мы обращаемся к президиуму Облпромсовета и Роспромсовета с просьбой улучшить планирование и снабжение артелей сырьем, материалами, техникой с тем, чтобы создать условия для выполнения плана и выпуска товаров отличного качества.

Рабноровская группа «Красного Октября»: Л. СМУЛЬСКИЙ — формовщик артели «Сталь», В. ГУБАРЬ — токарь артели «Строитель», И. БОЧКАРЕВ — начальник планового отдела артели «Коллективный труд», Л. БЛЕСНОВА — фасовщица артели «Жирпром», Н. ПАВЛОВ — начальник кондитерского цеха артели «Красное знамя».

Брагина, Слесарь тов. Лобков из этого же управления — «Страна семи трав» Платова.

Более, чем на 1500 рублей продали книги работники Книготорга на книжном базаре, организованном на острове Раково для отдыхающих там 1 августа железнодорожников.

НА ЦЕЛИННЫЕ ЗЕМЛИ

Встреча с москвичками



Обращение патриоток комсомола Мариновского совхоза, Акмолинской области, Казахской ССР Александры Зимич, Елены Клешня, Полины Пашковой, Валентины Непочатовой, Людмилы Семенович и Райсы Емельяновой, опубликованное в газете «Правда», находит среди девушек страны горячий, патриотический отклик. Первыми на него ответили девушки Москвы.

На перронах станций звучат задорные, радостные песни. И среди них особенно полюбив-

шаяся:
Едем мы, друзья,
В дальние края,
Станем новоселами
И ты и я.

Недавно на станции Сызрань 1-я городской комитет комсомола организовал встречу с москвичками, уезжающими на целинные земли. Молодые патриотки говорили о великих задачах, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством по дальнейшему подъему социалистического сельского хозяйства.

— До скорого свидания на целинных землях! — говорили они.

От имени молодежи города выступила секретарь горкома комсомола тов. Жилина, которая пожелала девушкам счастливого пути и успехов в выполнении великих задач, поставленных партией и правительством в деле освоения целинных и залежных земель.

Группа сызранских пионеров преподнесла москвичкам букеты цветов.

Многие девушки нашего города также решили откликнуться на обращение комсомолок Мариновского совхоза, принять участие в освоении целинных и залежных земель.

НА СНИМКЕ: (вверху) поезд с девушками, едущими в Казахстан, (внизу) встреча на перроне сызранских пионеров с девушками-москвичками. Фото И. Шурягина.



На механическом заводе

Учатся в СРЕДНИХ И ВЫСШИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ

Велика тяга рабочих, инженерно-технических работников к знаниям. Многие из них учатся в школах рабочей молодежи, на заочных отделениях высших учебных заведений. Токарь тов. Зверев, например, закончив в этом году десять классов, поехал в Москву сдавать экзамены в институт международных отношений.

Заочно в высшем учебном заведении учится сменный инженер тов. Захаров.

Текущей весной закончили 6 классов токарь тов. Земель, формовщики тт. Мокеев, Студенецкая, 8 классов — слесарь тов.

Новиков, токарь тов. Уралев и другие.

Каждый избирает себе профессию по душе. Технолог тов. Антонов, закончив в этом году три курса института речного транспорта, перешел на четвертый.

ОТДЫХ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

Хорошо проводят свои отпуска рабочие и служащие завода. Слесарь тов. В. Власов получил путевку в Куйбышевский санаторий имени Чкалова. Его брат, токарь Н. Власов поехал в Гудауты. Токари тт. Делев, Грандин, Рак и другие побывали в домах отдыха.

Кроме этого, на заводе организуются массовки на Волгу, пруд ГЭС.

Зерно, овощи, ягоды и арбузы нового урожая

Коллектив совхоза «Комсомолец» успешно справляется с уборкой урожая. Совхоз на десять дней раньше установленного срока закончил уборку ржи и ячменя и рассчитался с государством.

В магазинах ОРСа Сызранского и Куйбышевского отделений железной дороги отправлены 99 тонн

овощей, более четырех тонн ягод и фруктов, а также 700 килограммов меда.

В совхозе началась уборка пшеницы.

31 июля в магазины железнодорожников отправлено около четырех тонн арбузов нового урожая.

Н. Максимов.

Продано около 40.000 кубометров дров

В нынешнем году успешно идет заготовка дров для учреждений, организаций и населения города. Если за весь 1953 год городским топливным отделом было продано населению 8481 кубометр, то в этом году только за шесть месяцев продано 11.697 кубических

кубометров. Кроме того, более 10 тысяч кубометров продано детским учреждениям и школам. Всего же за семь месяцев организациям, предприятиям, учреждениям и населению продано около 40.000 кубометров дров.

Международный обзор

Против создания военных группировок

Первого августа народы отметили сороковую годовщину первой мировой войны. При этом во всех странах особо подчеркивалось, что уроки первой мировой войны указывают на необходимость усиления борьбы против разделения мира на враждебные военные группировки, за систему коллективной безопасности. Верный путь к созданию такой системы — предложение Советского Союза о коллективной безопасности в Европе.

Известно, что еще в феврале нынешнего года советская делегация на совещании Министров Иностранных Дел Франции, Англии, США и СССР в Берлине выдвинула проект основ «Общевосточной безопасности в Европе». Этот проект исключает создание военных группировок одних держав против других и предусматривает организацию общих усилий всех государств в защиту их безопасности. Такие же принципы заложены в основу советской ноты правительствам Франции, Великобритании и США от 24 июля по вопросу о коллективной безопасности в Европе. Нота подчеркивает важность объединения усилий всех европейских стран с общей целью сопротивления агрессии.

В противоположность этому, правящие круги США все шире развертывают свою деятельность по сколачиванию агрессивных военных группировок. В Западной Европе уже существует такая группировка так называемый Северо-атлантический блок. Являясь замкнутой военной организацией, эта группировка направлена против СССР. Западные державы во главе с США отказались даже рассмотреть поставленный Советским правительством вопрос о возможности участия в организации Северо-атлантического договора нашей страны. Вместе с тем правящие круги США принимают меры для организации в Западной Европе новой агрессивной группировки, именуемой «Европейским оборонительным сообществом». Цель сообщества под флагом объединения вооруженных сил шести европейских государств (Франции, Италии, Бельгии, Голландии, Люксембурга и Западной Германии) вооружить Западную Германию, восстановить гитлеровскую военную машину, воссоздать реваншистские силы. Уже

это одно выдает враждебность американских планов создания «Европейского оборонительного сообщества» интересам упрочения мира.

Американская деятельность по сколачиванию военных группировок не ограничивается рамками Западной Европы. Она распространяется и на другие континенты, в частности, на Азию. В последнее время отмечена особая активность высокопоставленных американцев в подготовке к созданию военного блока в Юго-Восточной Азии.

Нынешняя американская политика сколачивания военных группировок во многом воспроизводит ту политику, которую проводили империалистические военные державы при подготовке первой и второй мировых войн. Естественно поэтому, что народы мира, в чьей памяти сохранились ужасы этих войн, все решительнее выступают против агрессоров, создающих новые военные группировки. В Италии жители города Реджо-нель-Эмилия, осуждая политику создания военных блоков, потребовали организовать систему коллективной безопасности «как единственное средство обеспечения мира в Европе, независимости и свободы всех народов». Во Франции, как явствует из статьи газеты «Монд», все шире распространяется мысль о том, что упрочения мира можно добиться при помощи «системы безопасности, объединяющей все народы без исключения», а не созданием военных группировок. Подобного же рода заявления все громче раздаются в Англии, Индии, Австралии.

Народы — против разделения мира на враждебные друг другу группировки, так как видят в этом усиление опасности новой мировой войны. Борьба Советского Союза за создание системы коллективной безопасности отвечает жизненным интересам всех стран.

Провокации США в Азии

Восстановление мира в Индо-Китае, достигнутое в результате усилий Женевского совещания, вселило в сердца народов надежду на то, что мир в Азии теперь будет обеспечен. Это, однако, не отвечает, повидимому, интересам правящих кругов США.

Последняя неделя отмечена в Азии рядом новых выступлений американской военщины и парламентариев, служащих целям обо-

стрения международной обстановки. Выявляются при этом американские провокации против Китайской Народной Республики.

Оккупировав Тайвань и сохранив на нем остатки чанкайшистских банд, США превратили этот китайский остров в базу провокаций против Китая. Гоминдановские банды совершают с Тайваня налеты на китайскую территорию. Неоднократно нарушали границу Китая и американские вооруженные силы. За неполные четыре года американские самолеты 7632 раза вторгались в воздушные пространства Китая, а военные корабли США нарушали китайские территориальные воды 336 раз. С Тайваня в Китай засылаются американско-чанкайшистские шпионы и диверсанты.

Усилилась напряженность в Азии и вследствие американских провокационных действий в районе острова Хайнань. Воспользовавшись тем, что китайская авиация случайно сбила в этом районе английский самолет, приняв его за гоминдановский, американское командование направило туда военно-морской отряд; авиация США напала на 2 китайских самолета и сбила их. Мировое общественное мнение осудило действия американской военщины, как грубую провокацию.

Враждебным миром целям служит и политика Вашингтона в отношении Южной Кореи. Южнокорейский президент Ли Сын Ман совершил поездку в США. Здесь, выступая на объединенном заседании обеих палат конгресса, он призвал к войне против Китайской Народной Республики и Кореи. Выступление Ли Сын Мана было одобрено видными американскими деятелями. Сенатор Уайли, например, заявил, что речь Ли Сын Мана отражает «американские идеалы». Английская газета «Йоркшир пост», выразив сожаление по поводу того, что конгресс США пригласил Ли Сын Мана, чтобы он делал свои воинственные заявления, подчеркивает: «Этот человек (Ли Сын Ман) — кровавый маньяк... он старается навлечь на наши головы третью мировую войну с применением водородных бомб».

Но народы Азии, как и народы всего мира, против этого. Борясь за мир, они полны решимости сорвать планы поджигателей войны.

Н. ЗАХАРОВ.

Провокаторы войны не унимаются

Правящие круги США, недобровольные прекращением войны в Индо-Китае, готовят новые авантюры на Дальнем Востоке.

Вслед за секретными переговорами, состоявшимися на прошлой неделе между лидерами республиканцев в сенате и Даллесом, на Тайвань прибыл с особыми поручениями американский посол в Таиланде генерал разведки Доноуэн. Из сообщений иностранных корреспондентов видно, что цель этого визита — форсировать подготовку гоминдановских войск «к наступательным операциям».

Выблывая содержание переговоров между Доноуэном и Чан Кай-ши, выходящая в Тайбэе газета «Юнайтед дейли ньюс» пишет, что в скором времени число американских военных советников и инструкторов на Тайване будет увеличено вдвое и составит около полутора тысяч человек. Группа

военных советников будет пополнена высшими морскими офицерами. Перед ней поставлена задача — переключиться на «обучение наступательным действиям» с тем, чтобы чанкайшисты смогли «возвратить» континентальный Китай.

Одновременно с переговорами о подписании «пакта взаимной обороны» с чанкайшистской кликой, который призван увековечить захват Соединенными Штатами острова Тайвань, правящие круги США намерены включить китайцев, проживающих в Таиланде, в сводный «корпус самообороны» численностью в 50 тысяч человек. Этот корпус должен стать резервом гоминдановских банд, действующих на тайландско-бирманской границе, которые после перегруппировки и оснащения новым оружием составят ударную группу для действий в районе южной границы Китая.

(ТАСС).

Протесты в Индонезии против создания военной группировки в Юго-Восточной Азии

ДЖАКАРТА. (ТАСС). Большинство индонезийских газет резко выступает против планов создания США конференции на Филиппинах с целью создания военной группировки в Юго-Восточной Азии. Газеты подчеркивают, что это противоречит мирной независимой политике Индонезии.

В заявлении вице-председателя парламента Тамбунана говорится:

Индонезийское правительство будет продолжать вести независимую политику, поэтому оно против пакта.

Говоря далее о проблемах Азии, Тамбунан сказал: на предстоящей Ассамблее ООН Индонезия выступит за восстановление законных прав Китайской Народной Республики в ООН.

США вооружают курдов

ТЕГЕРАН. (ТАСС). Газета «Ферман» сообщает, что в пограничных районах Турции, Ирана и Ирака, населенных курдами, намечается создание хорошо оснащенного корпуса из курдов. Они должны пройти необходимую под-

готовку и будут поставлены под единое командование с тем, чтобы их можно было использовать в нужный момент.

Газета сообщает, что идея создания курдовского корпуса возникла после поездок военных руководителей США в этот район.

Положение в Гватемале

НЬЮ-ЙОРК, 3 августа. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что, по сведениям, полу-

ченным в Нью-Йорке, в Эль-Прогрессе в 50 милях от города Гватемалы вспыхнуло восстание против режима Армаса.

Оплата выигрышей

Сберегательные кассы города производят оплату выигрышей по первому тиражу Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года).

На 5 августа займодержателям выплачено 163.690 рублей выигрышей.

Предъявлена к оплате облигация, на которую пал выигрыш в 5000 рублей.

□ □

Письмо в редакцию

Выражаем глубокую благодарность дирекции, парторганизации, фабкому и всем работникам швейной фабрики № 14, почтившим

память и принявшим участие в похоронах Надежды Алексеевны Комаровой.

Родственники.

Зам. редактора М. Г. Жданов.

Военные приготовления Англии на Ближнем Востоке

ПАРИЖ. Как передает лондонский корреспондент агентства Франс Пресс, газета «Ивнинг ньюс» опубликовала сообщение о том, что Англия в связи с пред-

стоящей эвакуацией английских войск из зоны Суэцкого канала намерена создать военную базу в Иордании и военно-морскую базу в Израиле.

Газета напоминает, что Англия и Иордания связаны военным соглашением.

(ТАСС).

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»
Новый цветной художественный фильм-концерт
«ВЕСЕЛЫЕ ЗВЕЗДЫ»
«Звезда»

Днем:

«В МИРНЫЕ ДНИ»
«Родина»
«ТАИНА КРОВИ»

Артели «Сталь»

требуются на постоянную работу: кузнецы, молотобойцы, ученики-формовщики, жестянщики, разнорабочие (мужчины и женщины).

Оплата труда сдельная. Обращаться по адресу: Луговая, 44 (Жареный бугор).

Заводу пищевых концентратов срочно требуются машинистка и зав. складом. Обращаться: улица Урицкого, 2.



Домашние хозяйки!

Не оставляйте без присмотра горящие керогазы, керосинки и примусы и не поручайте присмотр за ними малолетним детям!

Сызранской артели «Бытовик»

требуются: уборщицы, рабочие на пиломатериалах, рабочие на лошадях, подсобные рабочие, каменщики, печники, столяры, плотники. Работа сдельная.

Сызранскому рыбообрабатывающему заводу требуются рабочие на временную работу по переработке рыбы. Обращаться по адресу: Достоевский пер. № 27.

Галыгина Александра Ивановна, проживающая в г. Сызрани, ул. 2-я Завокзальная, 91, возбуждает дело о расторжении брака с Галыгиным Михаилом Федоровичем.

Дело подлежит рассмотрению в Куйбышевском облсуде.

Сарычева Нина Васильевна, проживающая в г. Сызрани, Засуиновский овраг, Шоссейный переулок, дом, 6, возбуждает дело о расторжении брака с Сарычевым Михаилом Ивановичем, проживающим там же.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка Центрального района г. Сызрани.